МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ
ВАРИАНТ 1
	I
	1. Найдите массу груза, совершающего 100 полных колебаний за время 1 мин 20 с на пружине, коэффициент упругости которой равен 250 Н/м.
2. Определите скорость распространения волн в воде, если источник волн колеблется с периодом 5 мс, а длина волны равна 7 м.
3. Чему равен период колебания математического маятника, длина нити которого равна 0,634 м?


	II
	4. Определите коэффициент жесткости пружины, если подвешенный к ней груз массой 500 г совершает колебания с амплитудой 10 см, а скорость груза в момент прохождения положения равновесия равна 
0,8 м/с.
5. За какой промежуток времени распространяется звуковая волна на расстояние 29 км, если ее длина равна 7,25 м, а частота колебаний равна 200 Гц?
6. Как относятся частоты свободных колебаний двух маятников, если их длины относятся как 1:4?


	III
	7. За одно и то же время один математический маятник делает 50 полных колебаний, а другой — 30. Найдите длины маятников, если один из них длиннее другого на 32 см.
8. Часы с маятником длиной 1 м за сутки отстают на
1 ч. Что нужно сделать с маятником, чтобы часы не отставали?

9. К пружине подвесили груз, в результате чего пружина растянулась на 9 см. Каков будет период свободного колебания груза, если его немного оттянуть вниз, а затем отпустить?





МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ
ВАРИАНТ 2
	I
	1. Математический маятник длиной 2,45 м совершил 100 колебаний за время, равное 314 с. Определите период колебания маятника и ускорение свободного падения для данной местности.
2. Лодка качается на морских волнах с периодом колебания 

2 с. Чему равна длина морской волны, если она движется со скоростью 3 м/с?
3. Уравнение свободных колебаний пружинного маятника имеет следующий вид: ах=-25х. Определите циклическую частоту, частоту и период колебания.

	II
	4. Груз, подвешенный к пружине с коэффициентом упругости
50 Н/м, совершает колебания с амплитудой 6 см. Скорость груза в момент прохождения положения равновесия равна 0,3 м/с. Определите массу груза.
5. На Земле математический маятник совершает колебания с периодом 1 с. Каков будет период колебания этого маятника на Марсе, где ускорение свободного падения примерно в
2,6 раза меньше, чем на Земле?
6. Человек, стоящий на берегу моря, определил, что расстояние между следующими друг за другом гребнями волн равно 8 м и за время 1 мин мимо него проходит 45 волновых гребней. Найдите скорость распространения волн.

	III
	7. Пружинный маятник совершает косинусоидальные колебания после того, как его вывели из положения равновесия и отпустили. Определите время, необходимое для того, чтобы после начала колебаний кинетическая энергия груза стала равна его потенциальной энергии.
8. На нити подвешен шарик массой 0,1 кг. Шарик отклонили на высоту h=2,5 см (по отношению к положению равновесия) и отпустили. Определите максимальную скорость шарика.
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9. Груз, подвешенный к вертикально закрепленной пружине, колеблется с частотой
5 Гц. На сколько окажется растянутой пружина после прекращения колебаний груза?


МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ
ВАРИАНТ 3
	I
	1. Чему равен период колебания пружинного маятника, если его масса равна 200 г, а коэффициент упругости пружины равен 2000 Н/м?
2. Определите длину звуковой волны, которая распространяется в стали, если частота колебаний равна 
4 кГц, а скорость звука равна 5 км/с.
3. Математический маятник совершил 100 полных колебаний за время, равное 50 с. Определите период и частоту колебаний маятника.

	II
	4. Какова длина математического маятника, совершающего 60 колебаний за 2 мин?
5. Определите промежуток времени, в течение которого тело массой 3,6 кг совершит 20 колебаний на пружине с коэффициентом упругости 10 Н/м.
6. Во сколько раз изменится длина звуковой волны при переходе звука из воздуха в воду, если скорость звука в воде равна 1460 м/с, а в воздухе равна 340 м/с?

	III
	7. Пароход, проходящий по озеру, создал волну, которая дошла до берега через одну минуту. Расстояние между соседними гребнями волн равно 1,5 м, а время между последовательными ударами о берег равно 2 с. Каково расстояние от берега до проходящего парохода?
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8. Маленький шарик подвешен на нити длиной 1 м к потолку вагона. При какой скорости вагона шарик под действием ударов колес о стыки рельсов будет особенно сильно колебаться? Длина рельса равна 12,5 м.
9. Шарик, подвешенный на нити в точке О, отведен в положение В и отпущен. В точке С (ОС=1/2 ОА) находится гвоздь, который перегибает нить при движении влево. Какова длина нити ОА, если шарик совершает два полных колебания за 3 с?




МЕХАНИЧЕСКИЕ КОЛЕБАНИЯ И ВОЛНЫ
ВАРИАНТ 4
	I
	1. Уравнение свободных колебаний математического маятника имеет следующий вид ах= -36х. Определите циклическую частоту, частоту и период колебания.
2. Груз массой 500 г совершает колебания на пружине с коэффициентом упругости 8 Н/м. Чему равна частота колебаний груза?
3. Какой частоте колебаний камертона соответствует в воздухе звуковая волна длиной 34 см? Скорость звука в воздухе равна 340 м/с.

	II
	4. Медный шарик, подвешенный к пружине, совершает вертикальные колебания. Как изменится период колебания, если к пружине подвесить алюминиевый шарик того же радиуса? Плотность алюминия равна 2700 кг/м3, плотность меди равна 8900 кг/м3.
5. Определите, на какую максимальную высоту (по отношению к положению равновесия) поднимается колеблющийся на нити металлический шарик, если при прохождении положения равновесия его скорость равна 0,8 м/с.
6. Мальчик несет на коромысле ведра с водой. Время одного собственного колебания каждого ведра равно 1,6 с. При какой скорости движения мальчика вода начнет сильно выплескиваться, если длина шага мальчика равна 60 см?

	III
	7. Маятниковые часы идут правильно при длине маятника 
55,8 см. На сколько отстанут часы за сутки, если маятник удлинить на 0,5 см? (Маятник считать математическим.)
8. Определите отношение частоты колебаний математического маятника на Марсе к частоте его колебаний на Земле, если время свободного падения тела с некоторой высоты на Марсе в 2,5 раза больше аналогичной величины на Земле. (Сопротивлением атмосферы пренебречь.)
9. В озеро в безветренную погоду с лодки бросили тяжелый якорь. От места, где упал якорь, пошли волны. Человек, стоящий на берегу, заметил, что волна дошла до него через 
50 с после бросания якоря, расстояние между соседними гребня-ми волн равно 50 см. Он также заметил, что за 5 с было 20 всплесков о берег. Как далеко от берега находилась лодка?


